
ATA DA 085ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE SETEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
Deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck – Tiago Frigo - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Pede apoio 

dos Parlamentares para a questão da distribuição 
das emendas, reconhecendo a generosidade de todos 
que, no ano anterior, se voltaram para a Segurança 
Pública. Entretanto, considera necessário mais 
organização, planejamento e agilidade no pagamento 
das referidas emendas por parte do Governo 
estadual. 

Ressalta que, infelizmente, vários pagamentos 
não chegaram ou estão sendo enviados com atraso em 
muitos municípios, prejudicando as obras que se 
fariam nas cidades do interior catarinense porque 



os preços já subiram.  Registra que as pessoas e 
os prefeitos cobram os recursos que foram 
destinados pelos Parlamentares, pois estão 
precisando. 

Fala que particularmente, não coloca mais um 
centavo em Segurança Pública, a não ser que tenha 
compromisso por escrito, do Governo do Estado, de 
fazer uma distribuição do efetivo que não seja 
política. Justifica que o Governador deveria 
honrar o seu compromisso com as pessoas que 
confiaram nele, e denuncia que, em regiões de três 
ex-líderes de Governo, receberam 80 policiais, mas 
em cidades da Ampla-Norte existe uma viatura para 
atender três municípios. Afirma que não os citará 
para não colocar as guarnições que lá trabalham em 
perigo de vida. 

Enumera os vários benefícios que a verba das 
emendas fariam nas cidades favorecidas, 
mencionando que os prefeitos e os empresários 
ajudam a comprar viaturas, coletes, pintura de 
quartel, ajudam da forma que podem, mas 
infelizmente o pagamento das referidas emendas não 
chegam às cidades, e muito menos policiamento. 
Demonstra grande preocupação com a questão, pois 
existem municípios que possuem policiais 
trabalhando com horário intercalado por falta de 
efetivo. Solicita apoio de todos os Deputados para 
resolver a situação. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Faz referência à 
guerreira Anita Garibaldi, que teve o seu 
bicentenário comemorado em data anterior, na Casa, 
citando que foi um dia muito importante, porque na 
mesma data foi criado o Observatório da Violência 
Contra a Mulher, e enaltece o trabalho das 
Parlamentares da Casa. 

Reconhece que ainda existe muito preconceito e 
machismo, inclusive dentro do Poder Legislativo, 
salientando que a questão é um processo histórico, 
endêmico e social, que infelizmente ainda não foi 
superado. Diz que a violência contra mulher ainda 
acontece diuturnamente nos lares de Santa 
Catarina, em extrema proporção, e nas mais 
diversas classes sociais. Menciona que não se 



pode, de forma alguma, fechar os olhos para a 
questão, pois a Alesc tem o dever cívico, ético e 
moral de proteger as leis, os seus cidadãos e as 
cidadãs. 

Registra que protocolou, na Casa, requerimento 
que será encaminhado ao Secretário da Saúde, André 
Motta Ribeiro, solicitando que defina uma data 
para a retomada dos setores de eventos no Estado 
de Santa Catarina, relatando que vários Estados já 
fizeram previsão para o retorno dos mesmos, e 
ressalta que o setor precisa voltar a ter vida. 

Demonstra tristeza pela rejeição do projeto de 
autoria do Deputado Marcius Machado, que trata do 
fim das competições de cães galgos no Estado 
catarinense, dizendo que os animais precisam ser 
protegidos de qualquer tipo de crueldade. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Faz 
referência à comemoração dos 15 anos da Lei Maria 
da Penha, e registra que a Bancada Feminina da 
Alesc lançou o site do Observatório de Combate à 
Violência Contra a Mulher, e complementa dizendo 
que é o primeiro em Assembleia Legislativa do 
Brasil, divulgando a Casa no âmbito positivo, 
servindo de referência, de exemplo e de luta, e 
espera que os homens também se coloquem ao lado da 
defesa da vida e da proteção de todas as pessoas, 
ressalta.    

Seguindo a sua fala, apresenta slides sobre a 
reforma aprovada no Governo do ex-presidente 
Michel Temer, Lei n. 13.415, que alterou as 
diretrizes e bases da educação nacional. Discorre 
sobre as diversas estratégias e metas, no âmbito 
estadual e nacional, buscando universalizar até 
2016 o atendimento escolar da população até os 17 
anos, chegando ao final da década com 90%.   

Inclusive, de sua autoria, há previsão na LDO 
para que o Estado preste assistência financeira na 
forma de bolsa de estudos, e definida por lei 
complementar, aos alunos regularmente matriculados 
no ensino médio nas escolas públicas estaduais 
para conter a evasão escolar. Apresenta foto de 
reunião, no dia 27 de julho, com professores das 



escolas catarinenses para discutir a proposta,  
representando alunos do ensino médio mais 
carentes, e os educadores é que trouxeram grande 
parte do conteúdo do seu projeto de lei. Registra 
que também efetuou visitas a 30 escolas estaduais, 
dialogando com diretores, professores e alunos, e 
o debate da bolsa ensino médio aconteceu em 
praticamente todas, pela preocupação com a carga 
horária maior que vigorará a partir do próximo 
ano, afetando os alunos trabalhadores. 

Esclarece que a Bolsa Permanência vem dentro 
da estratégia de garantir 12 anos de escolaridade, 
evitando a evasão, e antes de protocolar o seu 
projeto, conversou com o Governador, que acolheu a 
ideia de uma bolsa de manutenção dos estudantes do 
ensino médio nas escolas estaduais, levando-se com 
consideração que os estudantes deverão viabilizar 
projetos em diversas áreas, eixos que estão na 
Base Nacional Comum Curricular e orientam as 
diretrizes do ensino médio brasileiro. 

Ressalta que os estudantes incluídos nesse 
programa que propôs são aqueles cujas famílias 
estão inscritas em programas sociais e no Cadastro 
Único da Assistência Social, combinando carência 
com necessidade de produzir conhecimentos, 
pesquisa e envolvimento com a comunidade. 
[Taquígrafa: Elzamar] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Refere-se à Frente Parlamentar Catarinense dos 
Homens pelo fim da violência contra as mulheres e, 
a partir daí, foram realizados diversos debates em 
conjunto com as Câmaras Municipais, universidades, 
autoridades militares, civis e entidades. 

Menciona também o projeto de lei de sua 
autoria que previa o monitoramento eletrônico por 
tornozeleira de homens acusados de violência 
doméstica e familiar, em razão da repetição de 
casos, mesmo quando o agressor é obrigado 
judicialmente a manter-se à distância da vítima. 
Fala que esse monitoramento está previsto no 
Código de Processo Penal, mas ainda não está 
aplicado para esta situação.  



Ressalta que ontem terminou o “Agosto Lilás”, 
mês que representa a conscientização e o combate à 
violência contra a mulher, e parabeniza a Bancada 
Feminina da Casa pelo trabalho.  Diz que a 
campanha foi criada como parte da luta apresentada 
pela Lei Maria da Penha para combater e inibir os 
casos de violência doméstica no Brasil. Afirma que 
não é admissível que cidadãos virem as costas para 
essa realidade: não combatem e nem denunciam 
qualquer forma de violência. 

Constata que o Brasil é um dos países em que 
mais se matam mulheres, e diz que, como Deputados, 
estão investidos em seus mandatos no espaço da 
Política, e a Política, assim como o Direito, é a 
forma mais eficiente para evitar a guerra, superar 
conflitos e tirar o homem da selvageria. 

Manifesta sua indignação a qualquer forma de 
violência, e protesta contra aqueles que não 
plantam a semente da esperança, mas plantam o ódio 
e colhem a cultura da guerra e da violência. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Discorre 

sobre o início da nova safra no campo e cita 
dificuldades enfrentadas pelos produtores, por 
conta do inseto conhecido como cigarrinha, que 
causa destruição nas lavouras. Comenta que a 
Epagri divulgou vídeo explicando como devem ser 
feitos os tratamentos para diminuir os prejuízos, 
sugerindo que sejam realizadas pulverizações a 
cada quatro dias. Registra aumento significativo 
no custo do hectare em comparação ao ano anterior, 
devido aos ajustes no preço dos insumos. Relata 
que o oeste catarinense está passando pela segunda 
estiagem em menos de um ano e mostra preocupação 
quanto à atividade dos produtores, considerando 
todas as dificuldades mencionadas. 

Na sequência, conta que foi instalada uma 
comissão para discutir a reavaliação do Código 
Ambiental do Estado. Expõe necessidade de 



melhorias, mais transparência e agilidade, 
salientando que licenciamentos de baixo impacto 
não podem demorar tanto para serem emitidos. 
Afirma que o setor produtivo precisa de 
investimentos diretos por parte do poder público. 
Diz é inadmissível nos tempos atuais o campo não 
ter a mesma infraestrutura dos centros urbanos em 
relação à energia, estradas e comunicação. Declara 
que os Governos precisam pensar em oferecer 
melhores condições aos produtores de alimentos, 
por meio de programas e políticas públicas capazes 
de solucionar os problemas que atingem a classe. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Informa 

que recebeu manifestação do Vice-Prefeito de 
Mondaí a respeito da preocupação dos moradores da 
região com a prisão de mais um jovem no município 
de Riqueza que, pelos indícios, pretendia cometer 
outro atentado contra uma escola, e questionam o 
que os Deputados têm feito. 

Registra os trabalhos nessa questão, por parte 
da Inteligência, da Segurança, principalmente de 
monitoramento de redes sociais e denúncias sobre 
pessoas com comportamento suspeito, para evitar 
que outro atentado do gênero seja realizado. 
Parabeniza as forças policiais que estão 
identificando, principalmente menores, com 
atitudes suspeitas, além de colocação de câmeras 
de monitoramento e demais meios e ações de 
segurança. Acrescenta que o Delegado Callfass 
esteve em encontro de Inteligência, em Brasília, e 
relatou vários aperfeiçoamentos, avanços para 
monitorar redes sociais e demais ações que possam 
identificar pessoas suspeitas. 

Sobre o Setembro Amarelo, o mês da prevenção 
ao suicídio, que leva a aproximadamente 12 mil 
óbitos/ano no País, número que considera 
alarmante. Relata que trabalhou em regiões do 
Estado com altos índices de suicídio e solicitou 
que reunissem os números dos últimos 5 anos, 
resultando em 172 casos. Comenta que a polícia e 
os meios de comunicação costumam não divulgar 



essas tragédias, pois pode incentivar outros 
casos. E afirma que a questão do suicídio deve ser 
trabalhada, sendo importante manter a conversa e 
prevenção, atentando-se aos jovens, principalmente 
na adolescência. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Tece elogios 

ao Deputado Moacir Sopelsa sobre sua história na 
agricultura do Estado. Pede o apoio do Deputado, 
falando sobre a dificuldade dos arrozeiros da 
região de Garuva, tendo em vista as pesadas 
restrições ambientais impostas, desestimulando 
tais produtores.  

Comenta sobre os maus-tratos aos animais, que 
foi trazido por outros Parlamentares, e cita 
também a violência contra os idosos e o trabalho 
que a Frente Parlamentar Feminina desta Casa vem 
realizando. Reforça que toda violência deve ser 
denunciada aos órgãos competentes, e lembra que se 
faz necessário ter efetivo policial para atender 
as ocorrências, citando exemplos de municípios que 
estão defasados no tocante ao efetivo de 
policiais. 

Agradece as centenas de perguntas sobre as 
comemorações do Dia 7 de Setembro, que o deixam 
muito feliz, esclarecendo que logo serão 
publicados os locais de encontro para que seja o 
melhor dia da história do Brasil, Outrossim, 
registra que é o 33º mês desta Legislatura, e até 
aqui chegou com um mandato limpo, um compromisso 
assumido que levará até o final.   

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Diz ao 
Deputado Sargento Lima que está à disposição para 
juntos trabalharem pela classe agricultora do 
Estado, citando a dificuldade dos arrozeiros, 
tendo em vista o meio ambiente, e muitas vezes não 
conseguem cobrir o custo de produção. Presta o seu 
apoio à causa apresentada pelo Deputado. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PT 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - 

Pronuncia-se a respeito da primeira semana de 



setembro, que deveria ser de orgulho à Pátria, e 
que não terá desfile militar novamente, apenas 
atos por todo país. Menciona que patriotismo é um 
sentimento de pertencimento, de respeito e de 
entrega à Nação, bem como é um agir na defesa da 
população, é defender o estado democrático de 
direito e a democracia. 

Faz referência sobre a terça-feira, dia 31, 
quando o Presidente Bolsonaro, em agenda por 
Uberlância, disse em tom de ameaça que mudará o 
destino do Brasil. Faz exibição de vídeo em que 
mostra a fala do Presidente,  que tem sido 
divulgada pela imprensa, para comentar que o STF e 
o Congresso Nacional estão sob ameaça de invasão 
durante os atos do dia 7 de setembro, sendo que 
até os líderes aliados estão preocupados, e se 
mostraram inclinados a pedir aos presidentes do 
Senado, da Câmara e do STF que acionem as forças 
armadas para proteção dos prédios públicos no 
feriado da próxima semana. 

Mostra a bandeira do Brasil, e diz que as 
cores dela não são cores de golpe. Logo, questiona 
o que o caos promove para a economia, para a 
educação, e outros itens, como a volta do Brasil 
ao mapa da fome, da miséria e do desemprego. 
Afirma que usar a bandeira e Deus como escudo 
significa não ter competência para resolver os 
problemas cada vez maiores do nosso País, e que a 
data 7 de setembro é o momento para demonstrar que 
golpes e ditaduras atrasam o país, e quem sofre é 
o povo. 

Faz o registro, como Deputada, como educadora, 
da sua preocupação com os rumos do 7 de setembro, 
pois se demorou muito tempo para derrubar uma 
ditadura militar sangrenta, e ainda está na fase 
de consolidação de uma democracia. E ressalta que 
democracia só existe com pão na mesa, com emprego, 
trabalho e com um Governo que consiga dialogar. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos,  suspende a 
sessão até às 16h.  

(Pausa) 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 
a sessão e passa à Ordem do Dia.  

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0043/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0193/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Comunica que fará uma inversão de pauta, 

colocando inicialmente para discussão e votação o  
Pedido de Informação n. 0599/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda, informações 
acerca do valor da gasolina e de outros 
combustíveis. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
DEPUTADO JOÃO AMIN – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado João Amin.  
DEPUTADO JOÃO AMIN -  Acredita que já há quórum 

para deliberação, pelo que não vê mais necessidade 
da inversão de pauta.  



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 
Solicita que se proceda à verificação de quórum, 
pedindo aos srs. Deputados que registrem suas 
presenças.  

(Procede-se à verificação de quórum.) 
Havendo quórum para deliberação, a Presidência 

dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00674/2021, que dispõe sobre o veto 
parcial ao PL/93/19, de autoria da Deputada Ada De 
Luca, que "Institui, no sítio eletrônico da 
Secretaria de Estado da Educação, o Portal 
Transparência das Escolas Públicas Estaduais, e 
adota outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA  
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES  
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  



DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Dirce Heiderscheidt, Ismael dos Santos, 
José Milton Scheffer e Paulinha favoráveis ao 
veto, e dos Deputados: Luciane Carminatti, Marcius 
Machado e Sargento Lima contrários os veto, fora 
do sistema eletrônico de votação. Totalizando 
assim 28 votos, sendo 21 sim, 7 não e nenhuma 
abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 28 srs. deputados. 
Temos 21 votos “sim”, 07 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está mantido o veto. 
 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00692/2021, que dispõe sobre o veto 
parcial ao PL./030/19 de autoria da Deputada 
Paulinha, que "Institui, no âmbito Estadual, do 
Programa Tem Saída, destinado ao apoio às mulheres 
em situação de violência doméstica e familiar". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 
Paulinha.   

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES  
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 



DEPUTADO TIAGO FRIGO sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER  
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Dirce Heiderscheidt, Felipe Estevão, 
José Milton Scheffer, Paulinha e Volnei Weber 
favoráveis ao veto, fora do sistema eletrônico de 
votação. Totalizando assim 30 votos, sendo 27 sim, 
3 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 30 srs. deputados. 
Temos 27 votos “sim”, 03 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está mantido o veto. 
 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00720/2021, que dispõe sobre o veto 
parcial ao PL./363/17, de autoria da Deputada 
Dirce Heiderscheidt, que "Dispõe sobre o 
atendimento prioritário em agências de emprego e 
disponibilidade de vagas em escolas da rede 
pública estadual para mulheres vítimas de 
violência doméstica ou familiar e seus filhos, e 
adota outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Valdir Cobalchini.  
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 



DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES  
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS  
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO TIAGO FRIGO sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER  
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Dirce Heiderscheidt, Jerry Comper, 
Julio Garcia, Marcius Machado, Nazareno Martins, 
Romildo Titon e Volnei Weber favoráveis ao veto, 
fora do sistema eletrônico de votação. Totalizando 
assim 29 votos, sendo 26 sim, 3 não e nenhuma 
abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 29 srs. deputados. 



Temos 26 votos “sim”, 03 votos “não” e nenhuma 
abstenção. 

Está mantido o veto. 
 
A Presidência coloca em apreciação dois 

assuntos extrapauta, e gostaria de ouvir os 
senhores líderes da possibilidade de discutir na 
presente sessão. O primeiro deles é o PLC 
00241/2021, que tem data fim, e é preciso apreciar 
nesta data. 

No segundo assunto, traz o tema que tem sido 
abordado por diversos senhores Deputados, a 
presença em Plenário, sugerindo que se retorne 
presencialmente nas terças-feiras e quartas-
feiras, e virtualmente nas quintas-feiras.  

 Consulta os srs. Líderes sobre a possibilidade 
de apreciar as duas pautas.  

 (As lideranças aquiescem.) 
 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei da Medida Provisória n. 
00241/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 
autoriza a prorrogação excepcional dos contratos 
dos integrantes do Serviço Auxiliar Temporário da 
Polícia Militar do Estado de Santa Catarina (PMSC) 
e estabelece outras providências. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Luciane Carminatti.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade. 
 
No momento, a Presidência coloca à apreciação 

do Plenário a proposta relativa à presença dos 
senhores Deputados às sessões plenárias, sugerindo 
que sejam presenciais às terças-feiras e quartas-
feiras, e virtuais nas quintas-feiras pela manhã.  

 Concede a palavra aos senhores Deputados para 
que se manifestem quanto ao tema. Fizeram uso da 
palavra os srs. Deputados: Neodi Saretta, Kennedy 
Nunes, Ismael dos Santos, Silvio Dreveck, Moacir 



Sopelsa, Sargento Lima, Romildo Titon, Maurício 
Eskudlark, Nilso Berlanda, Marcius Machado.   

A Presidência informa que após ouvir os 
senhores Deputados, há dois encaminhamentos e uma 
sugestão: o 1º encaminhamento é o retorno 
presencial às terças-feiras e quartas-feiras, e 
virtual(híbrido) nas quintas-feiras; e o 2º 
encaminhamento é retorno presencial às terças-
feiras, quartas-feiras e quintas-feiras, conforme 
o Regimento Interno. E na sequência, há a sugestão 
para que o início do encaminhamento aprovado seja 
a partir no dia 13 de setembro. 

A Presidência coloca em votação o 1º 
encaminhamento, isto é, a proposta do retorno 
presencial dos senhores Deputados nas terças-
feiras e quartas-feiras, e que seja 
virtual(híbrido) nas quintas-feiras.  

Está em votação.  
Solicita que os senhores Deputados que 

concordam com a proposta se manifestem. 
Está aprovada a 1ª proposta, não havendo 

necessidade de apreciar a 2ª proposta. 
Coloca em votação a sugestão para que a 

primeira proposta seja retomada no dia 13 de 
setembro.  

 Em votação.  
 Solicita aos senhores Deputados que concordam 

se manifestem. 
A proposta foi aprovada e solicita à 

assessoria que comunique os senhores Pares sobre o 
que foi deliberado na presente sessão. 

 
Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.   
 Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 
Constituição n. 0003/2021, de autoria do Deputado 
Padre Pedro Baldissera e outro(s), que acrescenta 
o inciso VIII ao art. 85 da Constituição do Estado 
de Santa Catarina, atribuindo legitimidade ao 
Defensor Público-Geral Estadual para a propositura 
de ação direta de inconstitucionalidade de lei ou 
ato normativo estadual ou municipal. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0094/2019, de autoria do Deputado Luiz 
Fernando Vampiro. 

Este projeto recebeu emenda em Plenário e 
retorna à Comissão de Constituição e Justiça.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0191/2020, de autoria do Deputado Paulo 
Roberto Eccel, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
de exibição, ao final das sessões nas salas de 
cinema do Estado de Santa Catarina, de informe 
publicitário para advertência contra a pedofilia, 
o abuso e a exploração sexual de crianças e 
adolescentes. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Defesa dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0242/2020, de autoria do Deputado 
Coronel Mocellin, altera a Lei nº 14.675, de 2009, 
que "Institui o Código Estadual do Meio Ambiente e 
estabelece outras providências", para autorizar 
excepcionalmente a remoção e a utilização da 
vegetação afetada por fenômenos climáticos no 
Estado. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subemenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 



de Turismo e Meio Ambiente; e de Agricultura e 
Política Rural. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0246/2019, de autoria do Deputado 
Kennedy Nunes, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
de inserção da informação do tipo sanguíneo e do 
fator Rh na emissão do documento de identificação 
de recém-nascidos a ser expedido por hospitais e 
maternidades públicas e particulares do Estado de 
Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; de Saúde; e de Defesa dos 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0269/2019, de autoria do Deputado João 
Amin, que dispõe sobre a habitação e o trânsito de 
animais domésticos em condomínios. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Conta com parecer contrário da comissão de 
Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0522/2019, de autoria do Deputado 
Kennedy Nunes, para incluir no Calendário Oficial 
de Eventos do Estado de Santa Catarina, o "Junho 
Violeta", o mês de conscientização e prevenção 
contra à violência à pessoa idosa. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 
do Idoso. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. [Transcrição: Taquígrafa Sara]  
 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h52, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 


